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Dessin 5
Description : A droite, à la place de Dieu, Darwin qui porte une tortue. A gauche, à la place d'Adam, un singe. Darwin tend l'index et transmet l'étincelle de vie au singe.

Parodie de la « Création d'Adam» de Michel-Ange (fresque sur le plafond de la chapelle Sixtine) : la théorie de l'évolution de Darwin remplace le récit biblique.
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Dessin 6
Description : En arrière-plan, un pommier. A droite Ève avec un serpent. A gauche, Adam remplacé par Darwin qui prie devant un singe. Ève est furieuse, elle tire sur la barbe de Darwin pour le faire se retourner vers le serpent.

Parodie des représentations traditionnelles du péché originel (jardin d’Éden, pommier, serpent, Adam et  Ève). Remplacement du récit biblique par la théorie de l'évolution de Darwin.

Dessin 7
Description : Une main de victime appelant à l'aide et ensevelie sous des décombres suite à une catastrophe. Deux chiens enragés portant les sigles TF1 et CNN sont sur le point de se jeter sur la main du survivant.

Satire de la télévision et des médias qui recherchent le sensationnel et l'audimat et sont prêts à tout, mais ne se préoccupent pas des victimes.

Dessin 8
Description : Des poules qui regardent avec attention une poule en train de cuire dans un four.

Plusieurs interprétations :
Satire de l'homme qui prend plaisir au spectacle de la souffrance des autres (sadisme).

Satire de la télévision : certaines émissions transforment le spectateur en voyeur sadique (p. ex. télé-réalité).
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